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Цель: Формировать у реабилитантов трудовые приёмы по уходу за деревьями (на примере яблони) в весенний период.

Задачи:

Образовательные:
· Познакомить с  особенностями ухода  за  яблонями в весенний период.

· Обучать трудовым  приёмам по уходу за яблонями  в весенний период.

· Повторить правила безопасной работы по уходу за деревьями.

Воспитательные:

· Воспитывать положительную мотивацию к обучению.

· Воспитывать уважительное отношение к труду.
· Воспитывать культуру труда посредством предъявлений требований к аккуратному и качественному выполнению работ.
· Учить работать в коллективе.

Коррекционно – развивающие:

· Развивать познавательную деятельность: внимание, память, мышление.

· Развивать способность доведения порученной работы до полного завершения.
Словарная работа: шпатель, секатор, садовый вар, обкопать приствольный круг.
Раздаточный материал (материалы и инструменты): 
· перчатки, рабочая куртка,
· секаторы,

· шпатели,

· жесткие щетки,

· садовый вар,
· садовая побелка.
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Ход занятия
Организационный момент

Приветствие, проверка реабилитантов по списку.                                                   

Проверка готовности к работе.
Вводная часть
Сообщение темы занятия

-Тема нашего занятия: «Уход за деревьями в весенний период». Сегодня вы узнаете,  какие мероприятия необходимо проводить в весенний период по уходу за деревьями,  и ухаживать мы будем за  яблонями.
Основная часть 
Беседа «Уход за деревьями»
-Больше всего дел по уходу за яблоней необходимо запланировать на весну. Деревьям нужно помочь сразу, не откладывая защитные меры до наступления теплой погоды. А как вы думает почему? (Ответы реабилитантов: если не провести защитные меры до наступления теплой погоды, то деревья заболеют, дадут мало урожая, или они вообще могут погибнуть).
-Правильно. Что необходимо сделать с деревьями в конце марта,    или  в апреле?  (Ответы реабилитантов: нужно срочно ухаживать за деревьями).
-Необходимо вылечить стволы деревьев от зимних повреждений:

· отвалилась кора от дерева; 
· кору подгрызли животные (зайцы и полевые мыши); 
· появились сухие ветки; 
· также надо побелить штамбы  садовой побелкой (так как,  такая побелка ствола  и ветвей дерева предохраняет от  вредителей - насекомых, зимовавших в коре дерева); 
· обрезать сухие ветки у дерева.
-В мае надо обработать специальным составом яблони от болезней и вредителей,  подкормить удобрениями и обкопать приствольный круг.
-Так как у нас  в марте, апреле  возможны снегопады, что необходимо  предупреждать? (Ответы реабилитантов:  поломки ветвей  деревьев под тяжестью снега). 
-Что частые оттепели делают со снегом на деревьях в начале апреля? (Ответы реабилитантов: снег становится  влажным и очень тяжелым).

-Так как после оттепели снег на деревьях становится влажным и тяжелым, поэтому после каждого заметного снегопада нужно как можно быстрее отряхнуть снег с ветвей деревьев. 
-А вот плотный утоптанный снег вокруг нижней части ствола бережет дерево от зайцев и полевых мышей. Такая защита называется приствольными кругами или снежным одеялом. Она исключительно полезна для деревьев - это весенняя почвенная влага для корней растений. Поэтому необходимо  около дерева утоптать снег (если он есть).
-Сейчас начало апреля. Какие работы по уходу за яблоней необходимо провести сегодня, кто запомнил?
(Ответы реабилитантов: отряхнуть снег с веток деревьев (если он есть); вылечить стволы деревьев от повреждений;  побелить штамбы; обрезать, утоптать снег (если он есть).
-Правильно! Обрезку будем делать санитарную, то есть удалим только сломанные и сухие ветки. А каким инструментом мы будем делать обрезку? (Ответы реабилитантов: секатором). 
-А сколько у нас  на территории центра растет яблонь? (Ответы реабилитантов: У нас растут четыре дерева).
-Так как у нас четыре дерева, поэтому работать будем парами по два человека.
Повторение «Правила безопасной работы при уходе за деревьями»
-Перед тем, как приступить к  работе по уходу за яблонями, давайте вспомним правила безопасной работы по уходу за деревьями.

-Какую специальную одежду надо надеть при уходе за деревьями? (Ответы реабилитантов: рабочую куртку, перчатки).
-Какими инструменты вы будете использовать при уходе за деревьями?
(Ответы реабилитантов: инструменты - шпатель, щетки.)
-Можно ли выполнять работу неисправными инструментами?
(Ответы реабилитантов: нет,  нельзя выполнять работу неисправными инструментами, так как можно пораниться).
-Что надо сделать с инструментами  в конце работы?
 (Ответы реабилитантов: после работы инструменты надо  очистить от грязи и положить на место).
-Что нужно сделать после окончания работы?
    (Ответы реабилитантов:  тщательно вымыть руки после окончания работы и снять рабочую одежду).
-Давайте я еще раз напомню вам  правила безопасной  работы при уходе за деревьями:
· Надеть специальную одежду (рабочую куртку, перчатки).

· Получить инструменты для работы по уходу за деревьями (шпатель, щетка).
· Выполнять работу только исправными инструментами.
· Подготовить инструменты к работе.
· Приступить к работе.
· После выполнения работы положить инструменты на место.

· После окончания работы тщательно вымыть руки и снять рабочую одежду.
Практическая часть «Уход за деревьями»
-Сейчас я вам расскажу о последовательности выполнения работы по уходу за деревьями.

Последовательность выполнения работ:

· Стряхнуть снег с веток (если он есть).

· Зачистить щетками повреждения от мороза, грызунов.

· Обработать повреждения садовым варом: размять вар в  руках, шпателем  нанести на поврежденные места.
· Найти  сухие и сломанные ветки.

· Обрезать   сухие и сломанные ветки секатором.
· Побелить стволы деревьев садовой побелкой.

· Притоптать снег вокруг ствола  по диаметру кроны.
-А теперь давайте приступим к практической работе по уходу за деревьями. Реабилитанты под руководством и контролем педагога выполняют уход за деревьями. 
-Давайте теперь оценим вашу работу по уходу за деревьями. Посмотрите ребята, правильно ли вы выполнили работу? (Ответы реабилитантов: да, правильно).
После выполнения работы вымыть руки и снять рабочую одежду.
Заключительная часть
-Сегодня вы узнали, как ухаживать за  деревьями - яблонями в весенний период.  Наши яблони теперь будут здоровы, а значит, хорошо плодоносить. 
-Что вы узнали нового, интересного? (Ответы реабилитантов: понравилось белить стволы деревьев; а мне понравилось обрезать сухие и ломанные ветки).
-Давайте коротко вспомним последовательность ухода за деревьями.
 (Ответы реабилитантов: последовательность выполнения работ:

· Стряхнуть снег с веток (если он есть).

· Зачистить щетками повреждения от мороза, грызунов.

· Обработать повреждения садовым варом: размять вар в  руках, шпателем  нанести на поврежденные места.

· Найти  сухие и сломанные ветки.

· Обрезать   сухие и сломанные ветки секатором.

· Побелить стволы деревьев садовой побелкой.

· Притоптать снег вокруг ствола  дерева).
-Понравилось ли вам занятие? (Ответы реабилитантов: да понравилось).
- Молодцы, вы все хорошо работали, большое спасибо. На этом занятие закончено.
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